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Syfte
Beskriver vilka patientgrupper som har rätt till medicinsk fotvård och utgår från principen att medicinsk fotvård ges till patienter med störst behov. 
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Bakgrund
Det är viktigt att medicinsk fotvård erbjuds patienter på lika villkor inom regionen, nämligen utifrån medicinskt behov och till de patientgrupper som listas nedan.
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Definition
Inom rimliga gränser har varje person ett eget ansvar för sin hälsa. Vanlig fotvård ska därför skötas som egenvård. Egenvård övergår i medicinsk fotvård när patienten på grund av sjukdom har ett ökat behov men en nedsatt förmåga att sköta sina fötter. Medicinsk fotvård ges i första hand inom primärvård och inom ramarna för Vårdval Halland. En liten del av den medicinska fotvården är så avancerad att den är att betrakta som sjukhusvård. 
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Bedömning
Förutsatt att patienten har ett ökat behov av fotvård kombinerat med en nedsatt förmåga att ta hand om sina fötter kan följande patientgrupper, efter medicinsk bedömning av läkare, få remiss till medicinsk fotvård:

· Patienter med neurologiska sjukdomar, nedsatt känsel och risk för sår.
· här ingår patienter med ryggmärgsskada
· Patienter med svår reumatisk sjukdom, nedsatt känsel och risk för sår. 
· Patienter med svår hudsjukdom.
· Patienter med störd kognition som inte själv kan ta ansvar för sin sjukdom.
· Diabetespatienter:

1. Patienter som har läkta sår eller tidigare genomgått amputation p.g.a. diabetes,
2. Patienter som har nedsatt arteriell cirkulation, speciellt om ankeltryck är <80 mm Hg,
3. Patienter som har nedsatt känsel, speciellt vid fotdeformiteter.

För gruppen diabetiker är det viktigt att på varje diabetesmottagning ge information och råd för att i så stor utsträckning som möjligt förebygga sår och skador på fötterna. Information ges av diabetessköterskan, som har möjlighet att själv remittera diabetespatienter.
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Översyn av rutin har gjorts. Inga ändringar i innehåll. Ersätter 2015-09-28.
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