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Trång förhud hos barn

[bookmark: _Toc120700502]

Att förhuden är trång och inte går att föra tillbaka bakom ollonet är inget onormalt. Istället är det väldigt vanligt. 


Orsaker till att förhuden inte kan dras tillbaka 

· Det finns sammanväxningar mellan förhuden och ollonet. Hos 9 av 10 nyfödda pojkar sitter förhuden fast vid ollonet. Under uppväxten försvinner dessa sammanväxningar. I 3-årsåldern har hälften av pojkarna kvar dem och hos vissa finns sammanväxningarna kvar ända upp i tonåren. De löses då spontant genom pubertetens hormonpåverkan och lossnar oftast i samband med att pojken får erektion, eller om förhuden dras tillbaka upprepade gånger. Någon behandling behövs inte. 

· Förhudens öppning är för liten, den så kallade omslagsranden, där den synliga förhuden möter inre förhuden, är för trång. Om en sådan trång förhud dras tillbaka ser det ut som en tratt och den inre förhuden ”bullar” fram en aning. Detta är mycket vanligt hos yngre pojkar, och kan finnas kvar ända till puberteten. Detta ska inte behandlas om det inte ger besvär. 

· Det finns ärrbildning i förhuden. Då har öppningen, omslagsranden, blivit hård och är inte längre töjbar. Den vitnar när man försöker dra tillbaka förhuden. Detta är en äkta förhudsförträngning, så kallad fimosis, som egentligen är en ärrbildning i omslagsranden. 

Det kan finnas flera orsaker till att det har bildats ärr. En orsak är att man har försökt dra tillbaka förhuden och då råkat få små sprickor i omslagsranden. När dessa sprickor läker bildas ärr och förhuden blir hårdare och inte lika töjbar som normalt. Därför ska man undvika att dra tillbaka förhuden på små pojkar, för att till exempel tvätta rent. Andra orsaker till ärrbildning är att pojken har haft infektioner i området eller att han har fått en hudåkomma som ger kronisk inflammation. 

Ett gott råd är att ”glömma” förhuden och att inte dra tillbaka den för tvättning förrän det går mycket lätt att göra. 




Vanligen ger trång förhud inga besvär 

Många små pojkar har trång förhud utan att ha några besvär av det. Ett vanligt tecken är att förhuden blåser upp sig som en ballong när pojken kissar. Det beror på att utrymmet under förhuden fylls med urin innan det rinner ut genom förhudens öppning. Sådan ballonering är inget att oroa sig över och är inget man behöver söka vård för. 

När kan man behöva behandla en trång förhud 

Om pojken har återkommande besvär med urinvägsinfektioner och en trång förhud bör förhuden behandlas. Då minskar risken för nya infektioner och därmed risken för framtida njurskador. 

Andra skäl att behandla är om pojken besväras av återkommande inflammationer i penishuden, så kallade balaniter, eller om pojken behöver ta i och krysta för att kunna kissa. 

Vi behandlar också det fåtalet pojkar som kommit genom puberteten utan att förhudsförträngningen försvunnit spontant. 

Så behandlas en trång förhud 

En trång men mjuk förhud behandlas med hjälp av en kortisonsalva. Salvan får ni på recept och den heter Dermovat. Salvan gör förhuden mjuk och töjbar. För att få öppningen större måste man kombinera salvan med att töja och tänja förhuden. För att smörja med salvan drar ni tillsammans tillbaka förhuden så långt det går och sätter ett tunt lager salva på den trånga ringen. Undvik att få salvan på själva ollonet. Tvätta sedan händerna. Använd salvan varje kväll. Efter cirka fem dagar har salvan gjort förhuden töjbar och då är det dags att börja töja förhuden försiktigt i samband med att ni har på salvan. Det ska inte göra ont och det ska inte bli småsprickor. Använd salvan och töj dagligen i 6-8 veckor. 

Behandlingen med Dermovat kan behöva upprepas ytterligare en gång efter ett par veckors uppehåll. För att inte förhuden ska bli trång på nytt är det viktigt att fortsätta med tänjningen även efter att man har slutat använda salvan. 

Om Dermovatbehandlingen inte hjälper och man dessutom har besvär med upprepade infektioner kan vi behöva operera förhuden. Då görs antingen en omskärelse där större delen av förhuden tas bort eller en partiell omskärelse där bara den strama delen tas bort. En annan operationsmetod är att vidga förhuden med hjälp av små snitt som sys ihop på tvären, då tas ingen hud bort. Efter båda formerna av förhudsbesvärande kirurgi är det viktigt att pojken fortsätter med tänjningarna i flera veckor efter operationen. Annars finns risk att ärrbildningen gör förhuden trängre än innan operationen. 

Efter en förlaga från Urinvägsmottagningen, Drottning Silvias barn och ungdomssjukhus. 
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